

宁陕2021年老旧小区改造拉开序幕

本报讯(通讯员 王辉 赖勇)2月18日,宁陕县住建局召开老旧小区改造项目集中开工仪式,标志着2021年宁陕县老旧小区提升改造项目正式拉开序幕。

据了解,2021年宁陕县老旧小区改造目标任务涉及23个小区,预计投入资金8000余万元,首次集中开工10个小区,共55栋702户6.4万平方米,将有2000余名居民因此受益。改造内容包括装饰装修、道路、绿化、给排水、电力、安防以及其他工程。

该县始终把老旧小区改造作为改善民生、提高居民幸福指数的重要抓手,坚持政府引领、业主参与,推行一院一策、改管并举,

安康城区三局片区市场路改造正式投入使用

本报讯(通讯员 钱运立
华翊铭)2月6日,安康城区三局片区居民翘首以盼的市场路综合改造工程顺利完工,有效缓解了片区交通拥堵,解决居民出行难的问题。

据悉,三局片区市场路是上世纪80年代由水电三局建设,由于年久失修,配套设施老化严重,片区居民迫切希望这条路得到提升改造。在市委、市政府科学决策、高度重视、坚强领导下,市住

优先将居民改造意愿强烈、参与积极性高的小区纳入改造计划。优化区域空间资源利用,明确菜单式改造内容和基本要求,强化设计引领,做到“一小区一方案”“一栋楼一政策”,坚持“居住基本改善型、康养宜居改善型、商旅经营提升型”三种标准,从“改观小区面貌、改善房屋功能、改造基础设施、改优居住环境、改良治理体系”入手,切实让居民住房有保障、停车有位置、活动有去处。

据悉,该县按照年底全部开工,完工率达60%的总目标,6至10月将陆续开工13个老旧小区,确保老旧小区改造工作稳步推进。

汉阴启动分散特困供养人员“暖心公益行动”

本报讯(通讯员 高蒙璐)今年1月,为激发社会组织活力,同时提高分散特困供养人员生活水平,汉阴县民政局利用福彩公益金8万元购买社会组织服务,与汉阴县志愿者联合会签订协议,为城关镇10个村的117名分散特困供养人员提供为期一年的居家照料服务。

县志愿者联合会通过招募志愿者每个月分批次为117名分散特困供养人员提供1次居家照料服务,包括洗头、理发、剃须、修剪指甲等个人卫生服务,室内室外

物品整理、卫生清扫等居家环境服务以及心理疏导、卫生防火防灾宣传等健康安全知识宣传服务。通过改善分散特困供养个人卫生和居住环境,引导他们建立健康、乐观、向上的生活态度,不断提升特困老人安全感和幸福感。

据悉,2月8日前,108名志愿者已完成首次居家照料服务,117名分散特困供养人以崭新的个人卫生面貌和干净整洁的居住环境度过了春节。

石泉首个新能源汽车充电站试运营

本报讯(通讯员 王信波)2月9日,由石泉县发改局牵头,与县住建局、应急管理局、地电石泉分公司联合验收石泉首个新能源汽车充电站,验收组认为,该项目已符合运营条件,可对外开展试运营。

该充电站位于石泉县城关一四村一组,县内外新能源汽车车主可通过高德地图导航搜索“陕西电网石泉万里充电站”即可前往。

据悉,该充电站由石泉县远征石化有限责任公司投资200余万元。

元建设,共计划新建7个汽车充电桩,一期建成的2个汽车充电桩已完成安装和调试,可同时为4辆新能源汽车提供充电服务。该项目的建成,实现了该县新能源汽车充电站“零”突破,有效解决了该县新能源汽车充电难题。

新能源汽车充电站建设已纳入该县“十四五”规划,后续将逐步增加新能源汽车充电桩数量并完善与之配套的基础设施,不断满足该县日益增加的新能源汽车充电需求,为群众提供更加便捷的充电服务。

政经传真

(上接一版)无水港园区大道项目总投资8100万元,预计2021年12月建成投用。建成后将成为连接铁路港、无水港的基础性交通设施,对推进恒口打造秦巴区域物流枢纽具有重大意义。

新年伊始,为有效发挥项目的带动引领作用,力促首季“开门红”,恒口示范区全年安排重点项目50个,一季度开工17个项目,总投资21.15亿元,年度投资10.31亿元,其中产业项目10个,总投资12.43亿元,年度投资6.28亿元。今年1至2月已有2个项目投产投用,总投资1.8亿元,预计实现年产值3.5亿元。

(记者 吴单)

新年伊始,为有效发挥项目的带动引领作用,力促首季“开门红”,恒口示范区全年安排重点项目50个,一季度开工17个项目,总投资21.15亿元,年度投资10.31亿元,其中产业项目10个,总投资12.43亿元,年度投资6.28亿元。今年1至2月已有2个项目投产投用,总投资1.8亿元,预计实现年产值3.5亿元。

安康高新区:2月18日上午,陕西省凝心聚力开局起步暨重点项目开工安康分会场活动及全市2021年第一季度重点项目集中开工暨投产用现场会在安康高新区举行。

据悉,安康高新区当日集中开工的智能电气设备研发生产等9个项目,总投资43.3亿元,年度投资计划15亿元。安康高新区全年共安排重点项目169个,总投资741.8亿元,年度投资201.8亿元。其中,产业项目68个,总投资274.1亿元,年度投资72.6亿元;全年计划新开工项目87个,总投资236.7亿元,年度投资73.9亿元,一、二、三季度分别计划开工项目45个、25个、17个,达到计划的

52%、80%、100%。

(通讯员 罗楠 王潇)

石泉县:2月18日,节后上班第一天,石泉县举行了2021年第一季度第二批重点项目集中开工活动,再一次在全县掀起项目建设新热潮。

本次共有古堰工业园区标准化厂房二期、池河工业园区小微企业孵化基地、年产15000吨颗粒有机肥生产线等12个重点产业项目集中开工,总投资4.3亿元。据了解,今年该县共计划实施项目146个、总投资261.5万元、年度完成投资100.2亿元,预计实现固定资产投资增长7%。其中产业项目共计78个、总投资149.4亿元、年度计划投资53.4亿元,占年度计划投资比重达53.3%,将有力促进县域经济恢复性增长和高质量发展。

今年以来,该县紧紧围绕“产业项目建设年”总体部署,切实把项目建设作为推动县域经济持续高质量发展的强劲引擎和重要抓手,坚持干部盯着项目干,服务围着项目转,奖惩依着项目算,进一步夯实项目建设责任,着力深化和完善重点项目清单管理、定期通报、分色预警、公开晾晒制,千方百计上项目稳投资,以项目看发展论英雄。截至目前,已经集中开工两批次27个重点项目,总投资18.8亿元;预计第一季度将实现62个项目开工,总投资79.1亿元,年度完成投资28.5亿元。

(通讯员 许兵 郭雅玲)

糖宝的第二个春节

记者 魏涛

鼠年春节,糖宝刚5个月,就在春节前两天,突然高烧39摄氏度。于是,他的第一个春节不得不在医院里艰难的度过。

送走实“鼠”不易的一年,糖宝长了一岁,变得更强壮了。牛年春节,他不仅能独立稳步行走,还可以说“太婆,爷爷、奶奶、叔叔、姨姨”等讨人欢心的称呼。

见到重孙,84岁的太婆笑容、话语都多了起来,还时不时来一句自责的话。“都是我拖累,糖宝这么小就送到学校(其实是托育中心)去。”

从鼠年春节开始,糖宝太婆的身体一直不好,特别是冬季。于是在糖宝6个月的时候,母亲就回到农村老家专职照顾糖宝太婆。期间也请过保姆带糖宝,保姆因病请长假,于是糖宝在1岁多一点就开启了托管生活。

对于糖宝太婆的自责,我是内疚的。一方面是工作、孩子小的原因,去年回去看望她的次数少;另一方面,带糖宝是我妻子的责任,不应该让她产生拖累我们的心思。

过年,家有老、小是个宝。上次糖宝回农村老家看太婆时,基本在我和妻子的怀里,这次回来围着太婆转,让整个家的年味更浓了。

看着温馨的场景,妻子突然说出一

个字谜“上有老下有小”让我猜。是了,上面是个“老”字,下面是个“子”字,串在一起是个“孝”字,上慈下孝,阖家欢乐。

腊月三十的年夜饭,母亲做了一桌丰盛的年菜。桌上大菜、冷盘、热炒,虽类多,但量少,确保能吃好,而不剩菜不浪费,母亲之前的“满桌满碗、年年有余”观念也改变了。

吃过年夜饭人们开启了看春晚、“云拜年”模式,糖宝却拉着我向出走,用手指着附近小叔家。小叔家在腊月初搬进了新居,这是他们家脱贫后首个春节。在春联、福字,红灯笼装饰下,新居喜庆气氛扑面而来。

小叔家今年的年夜饭比往年晚一点,他们在等一个重要人物——“准大儿媳”。搬了新居,堂弟今年专门到镇上把女朋友接上来团年。闲谈中,堂弟信心满满地表示,牛年出去好好挣钱,争取年底把婚结了。

爆竹声中一岁除。糖宝的第二个春节,为大家带来欢乐的同时,也在乡村体验到特殊的年味儿:荡秋千、打水漂、放烟花、数鸭子。

正月初四,我们行驶在宽阔的沥青路上,赶回城市为上班做准备。交通的便利让回乡变得便捷。望着车窗外马路边水田里整齐的石榴树,我们一家三口期待着石榴花开时再次回来。

一排排整齐的楼房、干净的社区道路、家门口就是日用品超市……这是镇坪县城关镇文彩易地搬迁社区,其中的115户413名居民从周边各镇搬迁而来,实现了从村民到居民的转变。

临近春节,安置社区里居民们悬挂的红灯笼、中国结、福字等新春饰品营造出浓浓的年味。今年64岁的搬迁户杨日新正忙着打扫卫生,妻子张罗着置办年货,迎接一家人在新居里度过的第三个春节。杨日新告诉记者,受疫情影响,在上海务工的孩子今年选择就地过年,虽然有些失望,但丝毫不影响春节喜悦的心情。

腊肉、香肠、水果、瓜子、孙子的新衣服,杨日新细数着今年春节的购物清单。“往年住在山里,打(买)年货来回要两三个小时,肩挑背扛,一次也买不了多少东西。现在好了,就挨在街边上住着,缺啥买啥,菜还能直接送到家门口。”谈及搬迁后生活的变化,他感受颇多。

以前,杨日新居住在白家乡友谊村的深山里,“破烂不堪”的土胚房,回家乘车换山路步行要一个多小时,让他苦不堪言。2018年,享受易地扶贫搬迁政策,搬进了离县城只有3公里的文彩易地搬迁社区70多平方米的新房里。从此,他的生活也变得丰富起来。

生活不再绕着大山转,出门便是宽阔的大路……易地扶贫搬迁为杨日新开启了全新的生活篇章。

“平时孙子就在县城的城关小学读五年级,我上下学接送,走路都能去,很方便。”除了接送孙子上下学,2020年,为有效推进易地扶贫搬迁后续帮扶工作,城关镇创新“支部(社区)+楼长(网格长)+居民”的单元楼网格化管理服务模式,杨日新深受大家信任,被选为楼长。同时担任文彩安置社区的理事会委员和社区委员。平日里,他配合社区工作,调解民事矛盾纠纷,管理社区卫生,日子忙碌且充实。“真没想到我把岁数大了,还能为百姓继续干点事,心里感到很高兴。”只言片语中,杨日新感慨着易地扶贫搬迁给他家生活带来的巨变。

“我虽然上了年纪,但还想继续干点事,新的一年里,希望把工作做好。”杨日新用质朴的语言诉说着对美好生活的向往。



「大家庭」的「小家长」

通讯员 杨菲

“构机有个敬老院,院里有个小家长,管吃管住管生活,院内老人乐哈哈……”走进构机敬老院,就听见特困供养老人吴安全哼唱着自编的快板,他口中所说的“小家长”叫方永刚,是白河县最年轻的敬老院院长。

2019年5月,刚从部队转业回来的方永刚被安排到白河县构机区域敬老院担任院长。“敬老院刚刚建成,一切都是从头开始,加上这里的老人都无依无靠,情况复杂,照料困难,谁都不愿来,但作为一名党员、一名退伍军人,就得迎难而上。”方永刚坚定地说。

扎根敬老院为老人撑起“一片天”

12年的军旅生涯锤炼了方永刚坚毅不屈的意志,铸就了敢想、敢做、敢闯、敢拼的坚毅性格。从踏进敬老院的那天起,他就暗自承诺:“既然上级和党组织信任我,我就一定要干出个样来。”

自此以后,他坚持和老人同吃同住,以敬老院为家,全身心投入到敬老院的各项工作中去,下田地耕作、搬运物资、护送患病院民就诊就

医,维修水电、检查消防安全、食品安全,事事亲力亲为,大家都亲切的叫他“小方”。在他的引导下,敬老院各项工作正常运转起来。

2020年春节前夕,新冠肺炎疫情来势汹猛,老年人本身免疫力较弱,成为易感染人群。为保护院内老人健康,方永刚率先实行封闭式管理,暂停接待外来人员探视和接受新的入住老人,号召全体员工克服自身困难,24小时留守院内,筑起敬老院健康安全保护墙。

可是提起他的未婚妻,方永刚满满的愧疚,为了守护敬老院这个“大家庭”的安全,整整值班两个多月,原本定好的结婚日期,只能推迟。但看到敬老院的老人都能快乐生活,方永刚觉得这一切都是值得的。

事无巨细做老人的“贴心人”

“我闲不住,小方看我无聊,便买了两只小兔子让我照顾,现在一天养养兔子,有事干了,心里也畅快了。”老人赵光宝刚来敬老院的时候,因为想家,精神状态一直不好,自从有了小兔子,心里有了寄托,整个人有神采了。

“我侄子给我买的衣服,不合

身,来回几次退换,都是小方帮我弄的。对待我们的事情,小方总是不厌其烦地帮我们解决,还能想到我们心尖上的事,真得很贴心。”在老人的心中,已经把方永刚当成了他们的家长,大事小事找他,都能办得妥妥的。

方永刚将部队的内务管理带回敬老院,以身作则将自己的床铺房间收拾得整整齐齐,手把手教老人将物品都按统一要求摆放整齐,老人们生活习惯逐渐改变。在方永刚带领下,老人房间干净整洁,厨房窗明几净,灶台光洁,餐厅敞亮卫生,旁边还设有活动室,屋后有猪圈,屋前有5亩菜地,很有“家”的模样。

“作为敬老院70余名院民的家长,我深感责任重大,同时也倍感荣耀,被人需要的感觉是美妙的,被人信任的感觉是幸福的,而我想要做的就是这样一名随时被需要、一直被信任的家长。”

以身作则做家里的“好家长”

敬老院的老人没有过过生日,没尝过蛋糕是什么味道。近几年,白河县深入开展新民风建设,杜绝大操大办,结合部队生活,方永刚决定



工行安康分行“富硒贷”助力富硒产业发展

本报讯(通讯员 刘成均)近年来,工行安康分行积极探索具有工行特色金融扶贫模式,围绕我市特色富硒产业,创造性打造出“富硒贷”,累计为52户富硒产业链企业投放贷款2.2亿元,助力安康决战决胜脱贫攻坚,荣获安康市脱贫攻坚“先进集体”和“突出贡献奖”。

该行根据我市富硒产业特点,量身打造了“富硒贷”,为富硒产业链发展提供支持,助推富硒产业成为安康经济社会发展新引擎,农民脱贫增收新利器。目前安康农村居民可支配收入的60%以上来自富

硒特色种养收入,70%以上贫困群众依靠富硒产业脱贫。

该行积极贯彻落实省市和上级行党委的工作部署,压实金融扶贫政治责任,分行党委书记作为扶贫工作第一责任人,定期组织党委中心组开展金融扶贫工作专题学习,召开常委会深入研究金融扶贫工作,将扶持安康特色产业作为金融扶贫的突破口,以支持小微企业发展带动贫困群众增收脱贫。

充分发挥专业优势打造特色金融产品。在上级行大力支持下,经过广泛调研

创新性地设计出“富硒贷”,依据富硒产业链企业金融资产、交易流水、缴税等数据。

结合其账户、结算、征信等信息,以简练流程为其提供线上线下融资服务,精准扶持乐山亲水、强市富民的富硒产业。

有效发挥资金优势加大富硒产业扶贫力度,与地方政府和辖属支行紧密联动,实地考察富硒产业链,全力为企业的发展提供金融支持。疫情期间,坚守在支持企业复工复产的一线,与企业一起共克时艰,倾力保障贫困群众收入呈增长态势。

全力发挥服务优势惠及更多富硒产业客户,积极利用“普惠金融万里行”、全市产品推介会、对接会宣传推介“富硒贷”,打响品牌,用优质贴心服务扩大“富硒贷”覆盖面,推动全市富硒产业链蓬勃发展,实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

该行创新的“富硒贷”为富硒产品全产业链客户有效提供了资金支持,已惠及产业链上的种植、加工、商贸等52户企业。“富硒贷”所支持的企业一年可实现产值8.76亿元,创利税4000余万元,直接带动600余人实现就业。这些企业通过直接创造就业和辐射带动,为近万人每年每人增收2000元至30000元,其中大部分为建档立卡贫困户,有力推动了我市脱贫攻坚进程。

正值春季农业生产关键期,镇坪农业服务中心组成春耕备耕指导小组,到各镇村开展春耕生产农技指导工作。指导组在城关、钟宝、华坪、曾家、牛头店、曙坪、上竹等乡镇做好政策宣传和技术指导的同时,全面了解掌握农民春耕生产对农业机械设备和化肥等物资的需求,为乡村振兴各项工作开好局、起好步,争取春季农业生产获得“开门红”。

杜韦慰 摄</